

Семья Юдиных: Город помог нам, а мы – городу

Тюменская бизнес-династия развивает туризм в регионе

|| Портфель экскурсовода

– Если только ради денег работать, то ничего не добьешься ни в бизнесе, ни в жизни. Дается тебе, и ты должен отдавать, – уверен руководитель тюменской компании автотранспортных услуг Николай Юдин.

Более 10 лет он развивает семейный бизнес, который в настоящее время подхватили его дети. Они внедряют современные подходы в управление и маркетинг, а также активно участвуют в различных проектах. А как всё начиналось? Какую роль сыграла жена и при чем тут БАМ?

Коля+Люда

«Тили-тили тесто, жених и невеста», – кричали одноклассники вслед Николаю и Людмиле, которые гуляли обнявшись или шли за руку. Взаимная симпатия вспыхнула между молодыми людьми в седьмом классе, а в этом году семейная пара Юдиных отметила коралловую свадьбу. В браке они уже 35 лет.

– Мы учились в одном классе. Чем она мне понравилась? (собеседник задумывается). Это любовь, тут не объяснишь. Любим друг друга до сих пор, живем дружно, – говорит Николай.

– С детства Николай был надежным другом, отзывчивым, внимательным, заботливым. Этим и покорила меня. С ним всегда было интересно и весело. Он и сейчас такой. С годами, правда, появилось еще одно качество – умение концентрироваться в сложной ситуации и находить правильное решение, – рассказывает Людмила.

Она проводила и дождалась его из армии, потом была веселая свадьба и сборы в другой край нашей необъятной страны. Молодые супруги уехали на БАМ. Жили в Северобайкальске на берегу Байкала. Николай работал в МВД, а Людмила в школе. Здесь родились две дочки, Яна и Кристина, но тюменские края тянули обратно. Выйдя на пенсию по выслуге лет, Николай принял решение вернуться на родину.

– Жена поддержала инициативу, хотя приходилось всё начинать заново, обустрояясь на новом месте. Чем заняться? У зятя был автобус, я с ним проехал, посмотрел, заинтересовался идеей организовать пассажироперевозки. Начинать с одного автобуса ЛиАЗа, который курсировал по городскому маршруту. Периодически был сам за рулем. Людмила временно оставила учительство и работала кондуктором, помогала вести документацию, – рассказывает о становлении бизнеса руководитель предприятия.

Я за рулем отдыхаю

Через три года Николай купил первый туристический автобус «Скания», ездил за ним в Санкт-Петербург. Нарядный, красивый – он сразу привлек внимание тюменцев.

– Ко мне, как в музей, приезжали посмотреть на новый автобус. Правда, туристическая сфера в 2003 году была практически не развита. Мы решили запустить маршрут Тюмень – Сочи и возить людей к морю, на отдых, – вспоминает Николай.



Николай, Людмила, их дети и внук || Фото из семейного архива семьи ЮДИНЫХ. Автор Екатерина СЛЮСАРЕВА

Потом появился второй комфортабельный автобус и новый маршрут Тюмень – Геленджик. С этого, собственно, и начал потихоньку развиваться семейный бизнес автотранспортных услуг Николая Юдина, который в числе первых стал заниматься перевозками по заказам. В основном это были детские экскурсионные поездки по Тюмени, а также в Тобольск и Ялуторовск. Сейчас в автопарке 27 автобусов. Предприятие сотрудничает как с турагентствами, так и с организациями, осуществляет развозку людей с работы до дома, доставку по туристическим маршрутам.

– Наша изюминка – это туристы. Душа к этому особенно лежит, стремимся развивать это направление. Когда человека везешь на работу – это как на каторгу (смеется), а когда на отдых, то у людей совсем другое настроение, все на позитиве, шутят. Отдых есть отдых! – говорит руководитель предприятия.

Частенько он сам садится за руль автобуса в качестве водителя.

– Мне нравится. Я за рулем отдыхаю, душу отвожу. Когда кабинетная работа и бумаги утомляют, то отправляюсь в путь. Общаюсь с людьми, заряжаюсь позитивом. Недавно, например, в Тюмени проходил форум пограничников. В регион приехали более 150 человек. Я возил этих ребят на туристическом автобусе. Всё прошло замечательно. Город понравился, мероприятие. Я столько положительных откликов услышал, в том числе и в адрес своей компании, – говорит Николай.

По его словам, когда бизнес немного окреп, он посоветовал супруге вернуться в школу на любимую работу, о которой она мечтала с детства.

– У каждого человека свое предназначение. Моей жене нравится работать учителем. Когда на улице ее встречают бывшие ученики, которым за 30 лет, и радостно восклица-

ют: «Людмила Анатольевна, вы нас учили! А помните...» – и начинают вспоминать интересные случаи из школьной жизни, это дорогого стоит. Хорошо, когда на жизненном пути встречается вот такой наставник. Супруга уже на пенсии, но продолжает работать в школе в начальном звене, но также и мне помогает вести документацию, – рассказывает Николай Юдин.

Вместо жены на помощь Николаю Николаевичу в семейный бизнес пришли две дочери, которые внедряли современный подход и новые технологии.

Вырастил смену

– Когда старшая дочь Яна училась в Академии мировой экономики управления и права на юрфаке, я потихоньку привлекал ее как специалиста в свою компанию. Сильно не нагружал, чтобы сразу охоту не отбить. Сейчас она уже полноценный руководитель предприятия и в любое время может меня заменить. Получается, что я вырастил себе смену, могу теперь на работу не ходить! – говорит Николай.

Дочери не просто подхватили бизнес, а вносят в его развитие современные формы и методы, проводят мероприятия, участвуют в проектах, получают гранты.

Компания является победителем конкурса проектов среди представителей туристической индустрии «Развитие внутреннего и въездного туризма в Тюменской области» в 2023 году. На выигранные средства были закуплены два комфортабельных брендированных автобуса для развития национального туристического маршрута «В Сибирь по своей воле». С прошлого года Юдины запустили обзорную автобусную экскурсию с аудиогидом «Тюмень – врата Сибири», а на днях для иностранных туристов опробовали аудиогид на английском языке.



Всё началось с первого автобуса || Фото Сергея КУЛИКОВА



Гости из Турции прибыли на экскурсию в Тюмень || Фото Сергея КУЛИКОВА

– Этот проект мы разработали как визитную карточку нашего города совместно с Visit Tyumen. Экскурсия длится два часа. Параллельно с аудиогидом на экране в автобусе идет фото- и видеотрансляция известных людей, достопримечательностей города, в том числе архивных кадров. Туристы уже оценили такой формат. Им очень понравилось, – рассказала Яна.

Фишкой участия в проекте было снижение стоимости автотранспортных услуг в 5 раз по сравнению с рыночной. Работать себе в убыток? Что это дает?

– Мы снизили стоимость, чтобы сделать маршрут максимально доступным для людей. Город помог нам обновить автопарк, а мы помогаем городу минимизировать стоимость туров, чтобы как можно больше туристов приезжало в наш регион, – объясняет Яна.

Она с удовольствием работает в команде своего отца. Впереди много идей и планов. Ее сестра Кристина развивает другое направление – гостиничный бизнес.

– Главный плюс работы в семейном бизнесе – уверенность в завтрашнем дне. Вы вместе движетесь к поставленной цели с таким упорством и заинтересованностью, которой никогда не будет у наемного работника. Поддержка и понимание близких помогают легче справляться с рабочими трудностями. И самое важное для меня – проводить больше времени с родными, учиться у старшего поколения и иметь возможность предоставлять качественные услуги для жителей нашего города, – говорит Кристина.

Про чувства и семейные традиции

– С годами любовь крепнет или уходит? Как сохранить чувства друг к другу и не растерять их на жизненном пути? – спросили у супругов.

– Любовь никуда не уходит. Она становится только сильнее. Если раньше по молодости возникали какие-то ссоры, размолвки, сейчас такого нет. Понимаем друг друга с полувзгляда, с полуслова, – говорит Николай.

– Семья – это команда. Муж и жена должны действовать слаженно, как первый и второй пилот самолета, даже когда возникают трудности. Главное – любовь, взаимное уважение, умение находить компромисс. Надо откровенно разговаривать, не умалчивать свои обиды и не скрывать эмоции, – делится Людмила.

Она рассказала, что за годы совместной жизни у них появились свои семейные традиции, объединяющие молодое и старшее поколения.

– Все дни рождения мы обязательно празднуем в семейном кругу, готовим мясо в тандыре. Николай – специалист по его приготовлению. Моя семья очень любит домашние пельмени, блины, рыбные пироги. В новогодние каникулы мы обязательно вместе гуляем по нарядному городу, ежегодно покупаем новую новогоднюю игрушку на елку, – рассказывает Людмила Анатольевна.

Вместе с мужем они уже стали бабушкой и дедушкой, обе дочки подарили им внуков. Руслану – 10 лет, а Макару – 1 месяц.

– Какой видите свою компанию через 10 лет? – поинтересовались у Николая Николаевича.

– Думаю, появятся новые проекты и преемники. Подрастает Руслан. Я уже сейчас потихоньку стараюсь ему что-то показывать, рассказывать, объяснять. В принципе, правильный мальчишка растет, без злобы, зависти в сердце. Это радует, значит, хороший человек из него получится, – говорит руководитель предприятия.

Наталья КАЛУГИНА